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Gemeinde Papendorf  
 

 
Öffentliche Niederschrift  

Sitzung des Ausschusses für Schule, Jugend, Kultur, Sport und 
Soziales Papendorf 

 
(vorbehaltlich der Genehmigung, Ergänzung bzw. Korrektur in der nächsten Sitzung) 

 

Sitzungstermin: Montag, 19.05.2025 

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 

Sitzungsende: 21:10 Uhr 

Ort, Raum: Versammlungsraum der Freiwilligen Feuerwehr Papendorf, 
Erbsenkamp 5 

 
Anwesend 
 
Vorsitzender 

Angelika Reichelt  
  
 

stellv. Vorsitzender 

Pit Timmermann  
  
 

ordentliches Mitglied 

Andreas Hofmann  
Regine Luchterhand  
  
 
 

Abwesend 
 
stellv. Vorsitzender 

Anita Jank entschuldigt 
  
 

ordentliches Mitglied 

Nicole Jahn abwesend 
Angela Maaß abwesend 
  
 
 

 
Gäste: 

lt. Anwesenheitsliste 
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Tagesordnung 
 

Öffentlicher Teil 
 
1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, 

der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit sowie Hinweise zur 
Verschwiegenheitspflicht  
  

2 Änderungsanträge zur Tagesordnung  
  

3 Billigung des Protokolls der letzten Sitzung vom 27.01.2025  
  

4 Der Sozialausschuss informiert über:  
  

4.1 Kinder- und Jugendbeirat Papendorf 
Gastrednerin: Antje Helm-Michalek, Jugendring LK Rostock e.V.  
  

4.2 Jugendclub in Papendorf  
  

4.3 Stand der Zeitzeugenbefragung in der Warnowschule  
  

4.4 Stand des Projektes "Brauchtum im ländlichen Raum"  
  

5 Wettbewerb "Unser Dorf hat Zukunft"  
  

6 Ausführungen des Bürgermeisters  
  

7 Informationen aus den Bereichen Schule, Jugend, Kultur, Sport und 
Soziales in Papendorf  
  

8 Beratung und Informationen zu aktuellen Themen  
  

8.1 Erntefest am 30.08.2025  
  

8.2 Veranstaltungskalender 2025  
  

8.3 Allgemeine Hinweise und Informationen  
  

9 Schließen der Sitzung  
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Protokoll 
 
Öffentlicher Teil 
 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit sowie Hinweise zur Verschwiegenheitspflicht 
 

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung mit der Begrüßung aller und stellt die Anwesenheit fest. 
Die Einladung zur Sitzung hat rechtzeitig vorgelegen. 
Auf die Verschwiegenheitserklärung wird nochmals hingewiesen. 
 
 
 
 
 

2 Änderungsanträge zur Tagesordnung 
 

Anträge auf Änderung der Tagesordnung liegen nicht vor, somit gilt die Tagesordnung als 
genehmigt. 
 
 
 

Abstimmungsergebnis: 
 

Anzahl Gremium-Mitglieder: 7 

anwesend: 4 

Ja-Stimmen: 4 

Nein-Stimmen: 0 

Enthaltungen: 0 

Mitwirkungsverbot gem. § 24 KV  0 

 
 
 

3 Billigung des Protokolls der letzten Sitzung vom 27.01.2025 
 

Das Protokoll der 4. Sitzung vom 27.01.25 wurde angenommen. 
Die Vorsitzende informiert zur Nutzung des Rufbusses durch REBUS – der dargestellte 
Sachverhalt hat sich erledigt. 
 
 
 

Abstimmungsergebnis: 
 

Anzahl Gremium-Mitglieder: 7 

anwesend: 4 

Ja-Stimmen: 4 

Nein-Stimmen: 0 

Enthaltungen: 0 
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Mitwirkungsverbot gem. § 24 KV  0 

 
 
 

4 Der Sozialausschuss informiert über: 
 

 
 
 
 
 

4.1 Kinder- und Jugendbeirat Papendorf 
Gastrednerin: Antje Helm-Michalek, Jugendring LK Rostock e.V. 
 

Frau Antje Helm-Michalek ist die Beteiligungsmoderatorin des Landkreises beim Jugendring 
Landkreis Rostock e.V. und informiert über Möglichkeiten für Veranstaltungen in unserer 
Gemeinde, um die Kinder- und Jugendlichen auf die Möglichkeiten ihrer Beteiligungsrechte 
aufmerksam zu machen. Diese wären: Gemeindeübergreifende Veranstaltung mit der 
Warnowschule gemeinsam mit dem Jugendring des Landkreises Rostock e.V. und kleine 
Aktionen in den Vereinen, Dörfern oder auch Aktionstage in der Gemeinde. 
Möglich wären hier: Erntefeste, Straßenfeste oder auch Aktionen der Vereine. 
Sie wird ein Informationsblatt erarbeiten, um mit den Jugendlichen und Kindern unserer 
Gemeinde zum Thema ins Gespräch zu kommen. 
 
Das Angebot für Aktionsstände des Jugendringes des Landkreises Rostock werden geprüft 
bei den Veranstaltungen: 
� Kampf der Dörfer, Veranstalter Dorfclub e.V. 
� Erntefest 2025, Veranstalter Dorfclub e.V., Agrargenossenschaft e.G. und Gemeinde 

Papendorf 
 
Die Schulleitung der Warnowschule in Papendorf als Amtsschule wird prüfen, einen 
Aktionstag zum Thema Kinderrechte sowie Kinder- und Jugendbeteiligungsrechte 
durchzuführen. 
 
Was kann von ihr als Beteiligungsmoderatorin angeboten werden: 
 
● Eine Mustersatzung für Jugendgremien liegt bereits vor, kann abgefordert werden. 
 
● Vorstellung für die Bildung eines Jugendgremiums wären zwei Ansprechpartner in 

jedem Dorf. 
 
Seit der Gründung des Jugendringes im August 2024 hat sich vieles ereignet: 
 
● Sind in der Planung für die Durchführung Tag der Jugend im Landtag MV vom 23. bis 

25.09.25 in Schwerin. 
 
● Am 19.06.25 findet in Güstrow ein Plenum der Jugendsozialarbeit statt. Veranstalter 

ist Schabernack e.V. 
 
 
 
 
 

4.2 Jugendclub in Papendorf 
 

Friedrich Kunert stellt sich vor: 27 Jahre, Jugendsozialarbeiter im Jugendclub Papendorf e.V. 
fühlt sich wohl. 
Es ist nicht üblich, dass die Kinder- bzw. Jugendlichen gezählt werden, Jugendsozialarbeit 
wird nicht an der Teilnehmerzahl gemessen, sondern an der Art und Form der Durchführung 
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und der Angebote. Trotzdem hat er sich die Zahlen mal aufgeschrieben. Es waren in der 
vergangenen Woche von Montag bis Freitag 14 bis 23 Kids verteilt auf die Öffnungszeiten 
anwesend. Der Umgangston der Jugendlichen ist sehr rau, manchmal schon an der Grenze 
zur Beleidigung. Aber es folgen auch Entschuldigungen, dass es nicht so gemeint war. 
Will prüfen, ob die Polizei als Kompetenzzentrum Projekte zum Thema anbietet. 
Seine Kernaufgabe ist es: 
● Angebote für Kids im Alter von 10 bis 26 Jahren vorzuhalten, zu entwickeln und 

Jugendliche zu begleiten. 
 
Bei der Begleitung der Jugendlichen geht es: 
 
● vom Übergang von Schule zur Ausbildung 
● von der Ausbildung zum Beruf 
● in der Berufsbegleitung 
 
Gegenwärtig bietet er Angebote an für Kids und Jugendliche im Alter von 10 bis 17 Jahren. 
 
Anmerkung: Die Kids würden gern eine Radtour durch die Gemeinde machen. Jedoch 
haben nicht alle einen Fahrradhelm. Können Helme ausgeliehen werden? Anfrage bei der 
Verkehrswacht MV – in Rostock oder Bad Doberan – wäre möglich! 
 
Die aufsuchende Arbeit findet gegenwärtig auf dem Schulhof und an der Verweileinrichtung 
in Papendorf an der Warnow statt. Sildemow ist zurzeit noch nicht für ihn vordergründig. 
Wird dieses aber prüfen. 
 
Bei allen bisherigen Veranstaltungen und Festen sowie Aktionstagen beteiligte er sich, sieht 
das auch als eine gute Form der Kommunikation zwischen Kids, Eltern und Kommune an. 
 
Arbeitet in der Jugendsozialarbeit gut mit den Nachbargemeinden zusammen. So wird ein 
Feriencamp in der Uckermark mit Paddeln, Erlebnis- und Wald-Pädagogik in der 3. FW im 
Zusammenwirken der Jugendclubs Satow, Elmenhorst und Papendorf für insgesamt 30 
Jugendliche im Alter von 11 bis 17 Jahren vorbereitet. Zur Anreise und Abreise werden die 
DRK-Busse genutzt. Jeder Jugendclub kann 10 Jugendliche aus den Dörfern der Gemeinde 
mitnehmen. Eine Mitteilung wird erfolgen. 
 
Das DRK Bad Doberan e.V. bietet ein Ferienlager vom 11. bis 15.08.25 für Kinder von 8 bis 
12 Jahren im Jugendwaldheim Dümmer am Dümmer See an. Die Ausschreibung mit der 
Anmeldung liegt im Jugendclub aus, werden aber auch an den Sozialausschuss zur 
Bekanntmachung auf der Internetseite der Gemeinde weitergeleitet. (ist erfolgt!) 
 
Seine Urlaubszeiten und damit auch die Schließzeiten des Jugendclubs sind: 
Pfingsten:     05.06. bis 10.06.25 
Sommerferien:    18.08. bis 29.08.25 
Weihnachten/Jahreswechsel: 22.12. bis 30.12.25 
 
Der Jugendsozialarbeiter ist zu erreichen: 
Handy: 0173  601 36 13 
Mail: jc-papendorf@drk-dbr.de 
Web: www.jugendclubs.drk-dbr.de 
Instagram@jup_papendorf 
Öffnungszeiten für gewöhnlich Montag bis Freitag von 14.00 bis 19.00 Uhr 
 
 
 
 
 

4.3 Stand der Zeitzeugenbefragung in der Warnowschule 
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Dieses.Jahr wurde mit den Zeitzeugen-Befragungen in der Warnowschule mit den 
Einwohnerinnen und Einwohnern ab dem 80. Lebensjahr begonnen. Die Zeitzeugen 
mussten entweder hier im Gemeindebereich geboren oder aber seit ihrer frühesten Kindheit 
hier gewohnt haben. 
Die Zeitzeugen kamen aus 
● Sildemow: 3 Einwohner 
● Groß Stove 1 Einwohner 
● Papendorf, 3 Einwohner 
 
Bereitschaften von Einwohnerinnen und Einwohnern, sich an der Zeitzeugenbefragung zu 
beteiligen, liegen schon jetzt wieder vor. Die Befragungen sollen beginnen mit den 
Schülerinnen und Schülern der Klasse 10 im kommenden Schuljahr 2025/26. 
 
Am 22.05. gibt es eine Vorstellung des Projektes in der Realschule Lübstorf bei Schwerin im 
Rahmen einer einjährigen Weiterbildung der Geschichtslehrerin Frau Jenning. Unter dem 
Titel Lernen durch Engagement wird unser Schulprojekt vorgestellt durch Frau Jenning im 
Beisein von Frau Winkelmann als Zeitzeugin aus Papendorf und Frau Reichelt als 
Begleiterin des Projektes. Ein schöner Erfolg für die Warnowschule und die Gemeinde 
Papendorf!  
 
 
 
 
 

4.4 Stand des Projektes "Brauchtum im ländlichen Raum" 
 

Gegenwärtig werden die Absprachen über die Schulleitung geführt, wann die Schülerinnen 
und Schüler der 5. Klassen mit dem Binden der Weiden für die Gestelle der Erntekronen 
beginnen können, heißt der Stundenplan muss entsprechend geplant werden. 
 
Die Agrargenossenschaft Papendorf e.G. wird in Vorbereitung auf das Erntefest der Schule 
die vier Getreidesorten geschnitten anliefern. Hier werden sie von den Schülerinnen und 
Schülern sortiert, gebündelt und zum Trocknen aufgehängt. Nach etwa 14 Tagen werden die 
trockenen Getreidesorten auf das Weidengestell aufgebunden. Genauer Zeitplan wird 
abgesprochen und mitgeteilt. 
 
Ob die vier Erntekronen nach der Ausstellung und Verlosung auf unserem Erntefest und der 
anschließenden Prämierung im Rahmen des Schulprojektes „1. Ostdeutscher Projektcircus“ 
der Warnowschule Papendorf im September auch nach Klockenhagen in das dortige 
Freilandmuseum gebracht und ausgestellt werden können, wird nach Fertigstellung der 
Erntekronen mit der Museumsleitung und der Warnowschule abgesprochen. 
 
 
 
 
 

5 Wettbewerb "Unser Dorf hat Zukunft" 
 

Am 27.03.25 war die Kommission in unserer Gemeinde. Wir hatten eine sehr gute 
Bewerbungsmappe vorlegen können Jedoch nach den Informationen auf der Homepage des 
Landkreises zum Wettbewerb hat es unsere Gemeinde nicht unter die ersten drei 
Gemeinden geschafft. 
 
1. Platz hat die Gemeinde Bernitt, Platz 2 ging an die Gemeinde Rühn und der 3 Platz an die 
Gemeinde Lohmen. Im Jahre 2028 können wir uns wieder bewerben. 
 
Eine schriftliche Mitteilung liegt aber noch nicht vor. 
 
Gemeindechronik: 
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Das Wappen für unsere Gemeinde war mal Ausgangspunkt für diese Chronik. Das Wappen 
ist längst erstellt und die Gemeindechronik jetzt auch. Der Historiker Herr Klein hat diese 
wissenschaftlich erarbeitet und geschrieben. 2022 war der 1. Entwurf fertig, es waren aber 
noch Nacharbeiten erforderlich. Aber jetzt liegt sie vor. Es wurden 300 Exemplare gedruckt, 
die Chronik kann gegen eine Spende (14,00 €) erworben werden. Die Spende geht an den 
Sozialverein WaLe e.V. 
 
Am Sonntag, 18.05. konnte Herr Klein beim WarnowTalk der WaLe e.V. diese Chronik 
präsentieren und auf Wunsch hat Herr Klein auch die gekauften Chroniken signiert. Etwa 
100 Einwohnerinnen und Einwohner aus unserer Gemeinde kamen zum WarnowTalk und 70 
Chroniken konnten verkauft werden. 
In den Medien wurde auf diese Veranstaltung hingewiesen. 
 
 
 
 
 

6 Ausführungen des Bürgermeisters 
 

Folgende Informationen: 
� Die geplante Tischtennisplatte für Gragetopshof ist ausgeschrieben. 
� Die Arbeiten an den Parkplätzen in Niendorf gehen weiter. Die Ackerfläche an der 

Ampelkreuzung soll als Parkfläche hergerichtet werden. An der vorgesehenen 
Parkfläche in der Sackgasse in Niendorf - (Alte Schwaaner Landstraße) wird auch 
weiter gearbeitet. Verkehrsbehörde hat nicht genügend Mitarbeiter, darum kann der 
gewünschte Zeitplan nicht eingehalten werden. Es wird kein LKW-Parkplatz 
zugelassen! Das Verkehrsschild für die Parkfläche Tannenweg ist auch geplant. 

� Unsere Gemeinde ist nach den vorliegenden finanziellen Kosten des Amtsbauhofes 
die teuerste Gemeinde. 2024 – Kosten 220 T€ / 2025 – Kosten 224 T€ in Planung, 
Investitionen mit 30 T€. 

� Das Schreddern der Grünschnittabfälle hat der Gemeinde 8 T€ gekostet. Der Platz an 
der Autobahn der bisherigen Grünschnittentsorgung wird geschlossen. 

� Hat einen Termin im Juni bei der Oberbürgermeisterin der HRO für die Mitnutzung 
des Recyclinghofes in Rostock – Südstadt. Das ist eine kostenpflichtige Entsorgung. 

�  Hortbetreuung in den Räumen der Grundschule. 
� Es gibt ein Projekt der WaLe e.V. für die Nachnutzung der alten Turnhalle. Das wurde 

bereits durch die WaLe e.V. in der Warnowschule und im AWW vorgestellt. 
 Die WaLe e.V. konnte jetzt auch in der Gemeinde Ziesendorf das Projekt vorstellen. 

Der Bürgermeister will sich mit dem Ziesendorfer Bürgermeister nochmal zu dem 
Thema Nachnutzung alte Sporthalle verständigen. 

� Wie es mit dem Projekt der Nachnutzung der alten Sporthalle weitergeht, wird sich in 
dem Schul- und Bauhof-Ausschuss des AWW entscheiden. 

 
Vorschlag an die GV: 
Ab 2026 haben alle Grundschulkinder den kostenlosen Anspruch auf einen Hortplatz. Wenn 
das von der WaLe e.V. vorgeschlagene Konzept zur Nachnutzung der alten Sporthalle nicht 
umgesetzt werden kann, haben die Kinder in der Hortbetreuung schlechtere Bedingungen. 
Die Räumlichkeiten im Hort sind derzeit schon zu gering, darum werden die Räume in der 
Grundschule genutzt. Eigentlich sollten die Hortkinder nicht in den Schulräumen der GS 
betreut werden. 
Um folgende Prüfung durch die Gemeindevertretung wird gebeten: 
 
� Sollte der Schul- und Bauhof-Ausschuss das Projekt der Nachnutzung der alten 

Sporthalle nach dem vorliegenden Baukonzept der WaLe e.V. ablehnen, wird der GV 
vorgeschlagen, dass der BM ein Gespräch mit der verantwortlichen Dezernentin im 
Dezernat Soziales des LK Rostock führt. 
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� Bei Ablehnung des Baukonzeptes der WaLe e.V. zur Nachnutzung der alten 
Sporthalle der Warnowschule durch den Schul- und Bauhof-Ausschuss  ist durch die 
GV ein Beschluss zu prüfen, welche weiteren Möglichkeiten der Unterstützung 
genutzt werden können, wie z.B. Information an die Presse und an die Landespolitik.  

 
 
 
 
 

7 Informationen aus den Bereichen Schule, Jugend, Kultur, Sport und Soziales in 
Papendorf 
 

Volkssolidarität Papendorf e.V.: 35 Mitglieder gehören der VS an, davon 20 aktive 
Mitglieder. 
Traditionsveranstaltung Osterspaziergang wurde mit Unterstützung der VS Niendorf-Groß 
Stove fortgeführt. 
Dieses Jahr unternehmen sie die Fahrt zum Fischer nach Parkentin und das Grillen an der 
Schleuse in Rostock steht genauso auf dem Plan. 
Im August ist die Listensammlung der VS, dafür gibt es nur einige Freiwillige. 
Alle 14 Tage trifft sich die Rommé-Gruppe im MGH. Viele ehemalige Einwohner aus 
Papendorf, die jetzt in Rostock wohnen, kommen extra deswegen nach Papendorf. 
 
Kita Warnowkinder: 
Entgeltverhandlungen sind abgeschlossen, Bezahlung der Erzieherinnen und Erzieher 
erfolgt nach dem TVöD. 
Gegenwärtig in der Vorbereitung des Kindertages und des Sommerfestes. 
Kinderzahl ist in der Einrichtung wie überall rückgängig. 
Die Eltern sind sehr interessiert an der Entwicklung ihrer Kinder. 
Der Betreuungsschlüssel ist folgender: 
Krippe: 1 Betreuer auf 6 Krippenkinder 
Kindergarten:  1 Betreuer auf 14 Kindergartenkinder 
Hort:  1 Betreuer auf 22 Hortkinder 
 
Hatten die Einrichtung bisher in der Betreuung 7 Kitagruppen sind es gegenwärtig nur noch 4 
Kitagruppen.  
 
Eine Anmerkung zum Jugendsozialarbeiter: Herr Kunert hatte sich im Hort vorgestellt. Er ist 
sehr kompetent in seiner Arbeit, geht auf die Kinder ein, hört ihnen zu und erklärt sehr gut 
die jeweilige Situation. 
 
 
 
 
 

8 Beratung und Informationen zu aktuellen Themen 
 

 
 
 
 
 

8.1 Erntefest am 30.08.2025 
 

Der Dorfclub als Veranstalter des Erntefestes hat heute kurzfristig seine Teilnahme an der 
Sitzung abgesagt. 
Nur eine Anmerkung: Die 2. Sitzung zum Erntefest fand am 05.05.25 statt. 
 
 
 
 
 

8.2 Veranstaltungskalender 2025 
 

Ostermarkt in unserer Gemeinde – war ein guter Nachmittag. Osterrally das 1. Mal dabei, 
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super angenommen. 32 Kinder haben teilgenommen, richtige Antwort war Osterspaziergang, 
davon konnten 15 Kinder einen Preis erhalten, Hauptpreis war ein Rucksack, gesponsert von 
der VS. Niendorfer/Groß Steve. Danke! 
 
Osterfeuer der Freunde der Freiwilligen Feuerwehr Papendorf – viele Besucher waren dort, 
wurde gut angenommen, Freunde der FFW sorgten für Essen und Trinken und das richtige 
Osterfeuer. 
 
Osterspaziergang mit der VS Papendorf e.V.– wie immer war es der Spaziergang im 
Schulwald mit den Seniorinnen und Senioren der Gemeinde. Beim anschließenden 
Kaffeetrinken wurde das Schwaaner Osterbrot angeboten. 
 
Felderfahrt der Agrargenossenschaft Papendorf e.G. – ein super Wetter, 42 Seniorinnen und 
Senioren nahmen teil, der Agrarvorsitzende Steven Hirschberg konnte wie immer viele 
Informationen geben und beim anschließenden Kaffeetrinken im Raum der FFW Papendorf 
gab es dann noch Informationen nicht nur zur Landwirschaft, sondern auch zum Bereich der 
Tierproduktion.  
Ein Besuch dieser Anlage wird 2026 geplant. Informationen aus der Gemeinde konnte der 1. 
stellv. BM Dr. Methling geben. 
Danke an alle fleißigen Helferinnen und Helfer für den schönen Nachmittag. Die Krone für 
die Rapskönigin wurde Christel Nowotsch aus Niendorf aufgesetzt. 
 
 
 
 
 

8.3 Allgemeine Hinweise und Informationen 
 

Mitteilungsblatt 2/25: Dank an alle, die ihre Beiträge und Informationen gesandt hatten. Alles 
wurde eingearbeitet. Wir hoffen, dass das Unternehmen Linus für die Verteilung des 
Mitteilungsblattes 2/25 eine ausreichende Stückzahl an die Vertriebsstellen in die 
Postzustellung sendet und diese auch an die Haushalte in der Gemeinde Papendorf   
zugestellt werden. 
 
Beratungsraum im MGH: Auf die Einhaltung der Ordnung und Sauberkeit wird nochmals 
hingewiesen. Alle Vereine, die den Beratungsraum nutzen, werden nochmals schriftlich 
informiert. 
 
Hinweis zum Außenlicht am Jugendclub: Das Außenlicht über der Eingangstür des 
Jugendclubs ist ständig an. Eine Abschaltung ist nicht möglich, wurde bereits durch Herrn 
Grell, AWW, geprüft. 
Es wird darum gebeten, dass dieser Zustand abgestellt wird. Ein Elektriker ist durch das 
AWW zu beauftragen. Bitte zur Weiterleitung an das AWW wird auch an den BM gegeben. 
 
Teilnahmemeldung Neujahrsempfang beim Bundespräsidenten: Kann unsere Gemeinde 
einen Teilnehmer/eine Teilnehmerin melden? Vorschläge an den BM, Termin AWW 
20.06.25. 
 
Unterstützung durch den Bauhof AWW: Haben eine Übersicht fertigen müssen für die 
Unterstützung durch die Mitarbeiter des Amts-Bauhofes fürTransportarbeiten in unserer 
Gemeinde. 
Der Dorfclub wird um eine detaillierte Auskunft für Datum und Uhrzeit für die Veranstaltung 
Kampf der Dörfer gebeten. 
Die Anlieferung durch den Amtsbauhof erfolgt immer am Freitag bis 12.00 Uhr und das 
Abholen am Montag ab 07.00 Uhr. Ein geeigneter Ort zur Anlieferung ist zu benennen, damit 
kein Diebstahl oder Sachbeschädigung erfolgen kann. 
 
Adventsmarkt am 06.12.25 und Seniorenweihnachtskonzert 06.12.25: Am 14.05. hatte Herr 
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Killinger zum Gespräch eingeladen, denn er möchte nicht nur am 06.12.25 den 
Adventsmarkt durchführen, sondern auch zum Seniorenkonzert einladen, das ebenfalls am 
06.12.25 ab 17.00 Uhr stattfinden soll. Die Seniorinnen und Senioren werden ab 16.00 Uhr 
zum Kaffeetrinken eingeladen. 
Nach der Diskussion wurde entschieden, den Adventsmarkt und das Seniorenkonzert am 
06.12.25 durchzuführen. Weitere Einzelheiten in der Vorbereitung und Durchführung werden 
gesondert besprochen. 
 
Hinweis zum Spielplatz in Groß Stove: Der Spielplatz in Groß Stove ist soweit fertig, jetzt 
kann der Rasen gesät werden. Dank an alle, die einen Anteil daran hatten: Auf Beschluss 
der GV wurde ein Unternehmen mit den Arbeiten beauftragt. 
 
Weihnachtsfeier der Gemeindevertretung am 02.12.25: Die diesjährige Weihnachtsfeier der 
GV wird auf dem Hellingkran des Fördervereins Tradition Ostseeschifffahrt vorbereitet. 
 
Radtour der Gemeindevertreter: Der im Mai geplante Termin musste abgesagt werden 
mangels Beteiligung, neue Termine werden mitgeteilt. 
 
 
 
 
 

9 Schließen der Sitzung 
 

Die Sitzung wurde um 21.10 Uhr geschlossen mit dem Hinweis, es war die letzte Sitzung vor 
der Sommerpause. 
 
 
 
 
 

 
 
Vorsitz:  Schriftführung: 

 
   
Angelika Reichelt  Angelika Reichelt 
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